

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 54P/114/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4124207692  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 07. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2024:4124207692.2

## Uznesenie

Okresný súd Nitra vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom B. D., t. č. E. F. G. A. H. D., so sídlom I. XXXX, D., zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, Škultétyho 1577/8, Topoľčany, dieťa matky: J. F., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom B. D., t. č. K. F. D., a otca: L. C., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie, ktorým ukladá pracovníkom E. F. G. A. H. D., I. XXXX, XXX XX D., povinnosť odovzdať mal. A. B. C., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti E. F. G. A. H. I. so sídlom K. XXX, XXX XX I., s účinnosťou od 19.08.2024 do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedenej pod sp. zn. 54P/114/2024.

### odôvodnenie:

1. Dňa 12.07.2024 bol Okresnému súdu Nitra doručený návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým tento žiadal odovzdanie maloletej A. B. C., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny I. so sídlom K. XXX, XXX XX I., s účinnosťou od 19.08.2024. Súčasne s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia bol podaný návrh vo veci samej o zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu.

2. Návrh bol odôvodnený tým, že Mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, sa narodila mimo manželstva matky J. F. a otca L. C.. Mal. A. B. má starších súrodencov a to mal. E. C., nar. XX.XX.XXXX a D. C., nar. XX.XX.XXXX a dospelých súrodencov B. F., nar. XX.XX.XXXX, G. F., nar. XX.XX.XXXX, M. F., nar. XX.XX.XXXX, L. C., nar. XX.XX.XXXX a L. C., nar. XX.XX.XXXX, ktorého matkou je N. O., nar. XX.XX.XXXX.

3. Ako všetky staršie deti matky, ktoré boli umiestnené do E. I., bola aj mal. A. B. Uznesením Okresného súdu Topoľčany, č. k. 9P/289/2014 zo dňa 24. 10. 2014 v spojení s Uznesením Krajského súdu Nitra, č. k. 6CoP/38/2014 zo dňa 01. 12. 2014, vykonateľného dňa 24.07.2015, predbežne zverená do E. I. z dôvodu, že matka nedokázala zabezpečiť dieťaťu riadnu starostlivosť. Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany, č. k. 9P/18/2015 zo dňa 06. 03. 2015, vykonateľného dňa 24.07.2024, v spojení s rozsudkom Krajského súdu Nitra, č. k. 25CoP/23/2015 zo dňa 03. 06. 2015, vykonateľného a právoplatného dňa 24.07.2015, súd nariadil nad mal. A. B. ústavnú starostlivosť, ktorá bola vykonávaná v E. F. G. A. H. I.. Neodkladným opatrením Okresného súdu Topoľčany č. K. 10OP/142/2022-5, vydaného a vykonateľného dňa 11.08.2022, právoplatného 14.10.2022, súd uložil pracovníkom E. I. povinnosť odovzdať mal. deti D., E. a A. B. C. do starostlivosti E. D., s účinnosťou od 26.08.2022 a následne Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany, č. k. 10P/142/2022-60 zo dňa 09.01.2023, právoplatným a vykonateľným dňa 15.02.2023, bola ukončená ústavná starostlivosť v E. I., s tým, že bude vykonávaná v E. D., s účinnosťou od 26.08.2022. Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany, č. k. 10P/11/2023 zo dňa 27.02.2023, právoplatným a vykonateľným dňa 09.03.2023, bola u mal. E. a D. ústavná starostlivosť zrušená a mal. E. a mal. D. boli znovu zverené do osobnej starostlivosti matky J. F. a matke aj mal. deťom bola podľa § 37ods. 2 písm. d) Zákona o rodine, uložená povinnosť podrobiť sa odbornému poradenstvu

v CDR D. po dobu jedného roka. Určitý čas matka zabezpečovala riadnu starostlivosť o mal. deti. Z dôvodu úmrtia manžela matky mal. detí pána P. a kedy matka nedokázala mal. deťom ďalej zabezpečiť vhodné podmienky na bývanie, boli mal. D. a E. Uznesením Okresného súdu Nitra 54P/36/2023-11 zo dňa 20.07.2023 o neodkladnom opatrení odovzdané do starostlivosti E. I. a následne Rozsudkom Okresného súdu Nitra č. K. 54P/48/2024-47 zo dňa 13.06.2024, vykonateľným a právoplatným dňa 19.06.2024 súd zmenil rozsudok Okresného súdu Topoľčany č. K. 10P/11/2023-43 zo dňa 27.02.2023, právoplatný dňa 09.03.2023 tak, že nariadil nad výchovou mal. E. a D. C. ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude realizovať v E. F. G. A. H. I..

4. U mal. A. B. C. naďalej pokračuje ústavná starostlivosť v E. F. G. A. H. D.. Mal. A. B. je v pediatrickej starostlivosti B. B. a jej zdravotný stav je dobrý. Stomatologickú starostlivosť zabezpečuje B. Q.. A mal. A. B. je nastavená na liečbu u pedopsychiatricky B. R. v Nitre. Je tiež pacientkou endokrinologickej ambulancie v Bratislave pre včasný nástup puberty. Navštevuje tiež gynekologickú ambulanciu B. F..

5. U mal. A. B. bolo na základe psychologického vyšetrenia v CPPaP (dňa 07.09.2022) preukázané, že jej intelektové schopnosti sa nachádzajú v pásme ľahkej mentálnej zaostalosti a preto je vzdelávaná v systéme špeciálneho školstva a v školskom roku 2023/24 ukončila III. ročník na P. S. T., U. V. D. v D..

6. Matka mal. B. sa po odobratí mal. E. a D. odsťahovala do P., pričom sa zamestnala, v novembri 2023 bývala v útulku v F. a dochádzala za prácou do A. v P., neskôr bola zamestnaná v K. A. R. F. a bývala u známych. Snaží sa nájsť si vhodné bývanie, požiadala MsÚ D. o podporované bývanie. Aktuálne je matka údajne opätovne zamestnaná vo firme A. a býva na hoteli F. R. D., kde si prenajíma miestnosť.

7. V januári 2024 sa konala v E. D. prípadová konferencia spoločne s E. I., kde sme sa dotkli možného spojenia sestier, resp. premiestnenia mal. A. B. do E. I., kde sú umiestnené aj jej staršie sestry, s ktorými by chcela byť spoločne v jednom zariadení. V tom čase pre E. I. nebolo možné mal. A. B. prijať do ich zariadenia, ale dňa 24.06.2024 a písomne vyjadrili, že mal. A. B. z dôvodu spájania súrodeneckej skupiny, je možné prijať do ich zariadenia najskôr dňa 19.08.2024. K rezervácii miesta pre mal. A. B. pristúpili po zaslaní sociálnej správy od ÚPSVaR, ktorá im bola zaslaná dňa 10.07.2024. Na prípadovej konferencii v E. D. dňa 11.07.2024 za účasti E. I., ÚPSVaR Topoľčany, matky aj mal. detí bolo komunikované mimo iného opätovne o umiestnení mal. A. B. do E. I., kde sme dospeli k dohode, že bude zo strany OSPODaSK na Okresnom súde Nitra daný návrh na zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu.

8. Matka si uvedomuje, že doposiaľ sa jej nepodarilo upraviť si svojej pomery tak, aby bola schopná zabezpečiť starostlivosť o svoje deti po vlastnej línii, chápe, že spojenie sestier je v ich prospech a so zmenou zariadenia u mal. A. B. súhlasí.

9. Mal. A. B. spolu so sestrami boli riadne oboznámené s premiestnením mal. A. B. do E. I., pričom sa deti k sebe pozitívne vzťahujú, ich súrodenecké väzby sú zjavné, všetky súhlasia so zmenou zariadenia a tešia sa na pobyt mal. A. B. v E. I.. Zmena zariadenia zabezpečí spojenie sestier a ich spoločné prežívanie a rast, čo má pozitívny vplyv na ich psychický, fyzický a sociálny vývin. Na základe uvedených skutočností bola zo strany odd. SPODaSK zisťovaná možnosť presunu mal. A. B. C. do E. I., pričom CDR sa vyjadrilo, že premiestnenie mal. A. B. do ich zariadenia je možné zrealizovať najskôr ku dňu 19.08.2024.

10. Podľa § 2 ods. 1 CMP (zákona č. 161/2015 Z. z. - Civilného mimosporového poriadku), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia CSP (zákona č. 160/2015 Z. z. - Civilného sporového poriadku), ak tento zákon neustanovuje inak.

11. Podľa § 324 ods. 1 CSP pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

12. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

13. Podľa § 326 ods. 1 CSP v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej

úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

14. Podľa § 328 ods. 1 CSP ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

15. Podľa § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

16. Podľa § 331 ods. 1 CSP návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

17. Podľa § 360 ods. 1 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

18. Podľa § 361 CMP súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

19. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

20. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

21. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

22. Súd po oboznámení s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia, obsahom spisu ako aj obsahom pripojených spisov zistil, že je potrebné dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa pretože je to v jeho záujme a na jeho prospech. Ako vyplynulo z návrhu maloleté dieťa s jeho súhlasom, ako aj súhlasom jeho matky, môže byť od 19.08.2024 premiestnené z CDR D., kde je realizovaná súdom nariadená ústavná starostlivosť nad ním, do E. I., aby tak bolo umiestnené v jednom zariadení spolu so svojimi sestrami. Táto zmena je aj podľa názoru súdu maloletému dieťaťu prospešná, zmena zariadenia zabezpečí spojenie sestier a ich spoločné prežívanie a rast, čo bude mať pozitívny vplyv na jeho psychický, fyzický a sociálny vývin.

23. Preto je do právoplatného skončenia konania vo veci samej potrebné, aby boli dočasne upravené pomery maloletého dieťaťa a preto súd návrhu Úradu vyhovel a nariadiť v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami neodkladné opatrenie tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nitra.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania. V odvolaní sa má ďalej uviesť proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.